

# *Η εφαρμογή του νέου πλαισίου κεφαλαιακής επάρκειας των τραπεζών και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις*

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών διοργάνωσαν, στις 19 Μαρτίου, εσπερίδα με θέμα *Η εφαρμογή του νέου πλαισίου κεφαλαιακής επάρκειας των τραπεζών (Βασιλεία II) ως προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις*.

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών, στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού και κοινωνικού της ρόλου, αποδίδει ιδιαίτερη έμφαση σε θέματα εκπαίδευσης των καταναλωτών χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών (financial literacy). Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η μικρομεσαία επιχείρηση αποτελεί τη βάση της ελληνικής οικονομίας, καθώς συμβάλλει αποφασιστικά στην αύξηση του εθνικού προϊόντος και της απασχόλησης, η ΕΕΤ διαμόρφωσε ένα ειδικό πρόγραμμα διαλέξεων για την ενημέρωση και εκπαίδευση των επιχειρηματιών αναφορικά με τις επιπτώσεις στην τραπεζική χρηματοδότηση από την εφαρμογή του νέου πλαισίου κεφαλαιακής επάρκειας της Επιτροπής της Βασιλείας.

Κατά την έναρξη της εσπερίδας, ο **Γ. Κασσιμάτης**, Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, υπογράμμισε το γεγονός ότι το νέο πλαίσιο κεφαλαιακής επάρκειας των τραπεζών επηρεάζει τις δραστηριότητες των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στην Ελλάδα, γεγονός που δημιουργεί την ανάγκη έγκαιρης και αναλυτικής ενημέρωσής τους. Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κ. **Κ. Μίχαλος**, τόνισε ότι η εφαρμογή των αρχών της Βασιλείας II αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία για να ωφεληθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, δεδομένου ότι τα δάνεια προς αυτές θα μπορούν να ενταχθούν στην κατηγορία δανείων λιανικής και όχι επιχειρηματικής τραπεζικής, ευνοούμενα κατ' αυτό τον τρόπο από χαμηλότερες κεφαλαιακές απαιτήσεις. Ο κ. **Χ. Γκόρτσος**, Γενικός Γραμματέας της ΕΕΤ, ανέδειξε με την ομιλία του τις ουσιαστικότερες αλλαγές που επιφέρει η εφαρμογή του νέου πλαισίου κεφαλαιακής επάρκειας, σχολιάζοντας ότι «πρόκειται για τη σημαντικότερη αλλαγή στο θεσμικό πλαίσιο της κεφαλαιακής επάρκειας των πιστωτικών ιδρυμάτων που έχει ποτέ λάβει χώρα». Επιπλέον επισήμανε ότι η ΕΕΤ παρακολουθεί στενά όλες τις εξελίξεις, συμμετέχει ενεργά στις διαβουλεύσεις που πραγματοποιούνται τόσο σε κοινотικό όσο και σε εθνικό επίπεδο και καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την ομαλή μετάβαση του τραπεζικού συστήματος και των πελατών του στο νέο καθεστώς.

## *Κοινή ενημερωτική εκδήλωση για τη Βασιλεία II και τις ΜΜΕ*

*από την ΕΕΤ, την ΚΕΕΕ και το ΕΒΕΑ*

Στη συνέχεια ο κ. **Μ. Οράτης**, Γενικός Διευθυντής στη Διεύθυνση Διαχείρισης Κινδύνων της Εθνικής Τράπεζας, παρουσίασε την ομιλία του με θέμα «Ευκαιρίες & προκλήσεις στη χρηματοδότηση μικρών και μεσάίων επιχειρήσεων». Έμφαση απέδωσε στους λόγους που οδηγούν στη μείωση των κεφαλαιακών απαιτήσεων όσον αφορά τις πιστοδοτήσεις λιανικής τραπεζικής, μέρος των οποίων θα αποτελεί υπό προϋποθέσεις και η χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Θεμάτων Capital Management και Τραπεζικής Εποπείας της Alpha Bank, κ. **Ν. Ζαγορήσιος**, επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι η τιμολόγηση προϊόντων και υπηρεσιών θα επηρεάζεται σημαντικά από το ύψος των ιδίων κεφαλαίων που διακρατούν οι τράπεζες, το οποίο θα είναι συνάρτηση της επικινδυνότητας του κάθε πελάτη και θα διαφοροποιείται αναλόγως αυτής. Ο κ. **Χρ. Αδάμ**, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του Τομέα Πιστωτικού Ελέγχου της EFG Eurobank Ergasias, υπογράμμισε τα πλεονεκτήματα του νέου πλαισίου κεφαλαιακής επάρκειας και έδωσε έμφαση στις αλλαγές που επέρχονται στη σχέση των τραπεζών με τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Η κα **Τ. Ευθυμίου** της Διεύθυνσης Διαχείρισης Κινδύνων του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς σχολίασε, μεταξύ άλλων, ότι όσο πιο πλήρη και αξιόπιστα είναι τα στοιχεία που παρέχει κάθε επιχείρηση τόσο καλύτερα θα αποδίδουν τα νέα συστήματα διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου, αναδεικνύοντας έτσι την ανάγκη έγκαιρης και έγκυρης παροχής πληροφοριών από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις προς τις τράπεζες. Τέλος, ο κ. **Π. Καπόπουλος**, Διευθυντής της Διεύθυνσης Παρακολούθησης και Διαχείρισης Κινδύνων της Εμπορικής Τράπεζας, στην ομιλία του με θέμα «Συνέπειες της εφαρμογής του πλαισίου της Βασιλείας II για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις», αφού αναφέρθηκε στη σημασία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για την πραγματική οικονομία, ανέλυσε τις παραμέτρους που επηρεάζουν την πιστοληπτική ικανότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών, επιθυμώντας να συμβάλει στην ομαλή μετάβαση του ελληνικού τραπεζικού συστήματος και της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας στο νέο πλαίσιο λειτουργίας των τραπεζών, προτίθεται να αναλάβει περαιτέρω πρωτοβουλίες κατά τη διάρκεια του 2007 για τη διεξαγωγή ενημερωτικών σεμιναρίων και διαλέξεων αναφορικά με τις συνθήκες χρηματοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στα πλαίσια του νέου Συμφώνου της Επιτροπής της Βασιλείας.